

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (7959) Год издания 35-й

СРЕДА, 18 МАЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Завтра пионерская организация нашей страны отмечает 44-ю годовщину со дня своего рождения

Гарантия успехов

НА СТОЛЕ начальника планово-производственного отдела Старотрубного завода Н. Я. Котова — большой лист бумаги с колонками цифр. Николай Яковлевич вписывает новые, сравнивает их. Чувствуется его озабоченность.

— Сделали полный экономический анализ деятельности предприятия, — говорит Н. Я. Котов. — Готовимся к переходу на работу по-новому.

— И что же? Экономист кивает на цифры и невесело шутит.

— Немного подводят. Перевод на хозяйственные по-новому — дело серьезное, требуются определенные экономические условия. Рентабельность у нас довольно высокая, а для образования фондов средств не хватает. Вот и прикидываем, где прорехи, ищем резервы...

Подобным экономическим анализом — серьезным, глубоким и точным — заняты сейчас на всех предприятиях. Оно и понятно: претворение в жизнь новой хозяйственной реформы, как подчеркнул XXIII съезд КПСС, — одна из важнейших задач на ближайшие годы.

К переходу на новые рельсы планирования и усиления экономического стимулирования производства готовятся, понятно, все наши предприятия. А как они готовятся?

И очень хорошо, что именно этому вопросу посвящают работу третья городская технико-экономическая конференция, которая открывается 20 мая. Руководители предприятий, инженерно-технические работники, экономисты и рабочие обмениваются опытом, расскажут о возникших трудностях, выдвигают свои предложения. Обмен мнениями, советами поможет более успешно решить общую проблему.

Скажем, подготовка к переходу на новый метод хозяйствования у нас началась с экономической учебы. Более 600 руководителей работников совершенствуют свои знания. Руководители предприятий поступили правильно. Ведь новая система — не просто иные экономические показатели, но и иное отношение к хозяйствованию. Она должна внести

изменения во взаимоотношения и психологию людей. Поэтому необходимо посмотреть, как еще улучшить экономическую подготовку кадров, дать минимум экономических знаний не только руководителям, но и рядовым рабочим.

Новая система требует использовать наиболее действенные формы хозяйственного расчета во всех цехах, на участках, в бригадах; применять наиболее гибкий, оперативный и точный учет расхода материальных ресурсов и денежных средств. При этом же честно: все ли у нас обстоит благополучно в этом отношении? К сожалению, упущений много.

Возьмем тот же Старотрубный завод. Начальник планово-производственного отдела прав: для образования фондов средств не хватает. И деньги-то не ахти какие — около 260 тысяч рублей. Но где их взять?

И все же имеется возможность «взять» не только такую сумму, но и значительно большую. Источники? Назовем: совершенствование хозяйственного расчета. В ряде цехов до сих пор продолжают перерасходовать металл, пластмассу, электроэнергию, деньги. И не удивительно, что выпуск продукции обходится дороже, чем планируется.

Так, мастер участка токарного передела цеха футерованных труб Ю. А. Сысоев прямо говорит: «Учета электроэнергии у нас нет, воды — тоже. Кажется, и расход эмульсии не учитываем. А надо бы...»

И так на многих участках, во многих бригадах. И не только Старотрубного, но и Новотрубного, динасового, хромпикового заводов и других.

Словом, хотелось бы, чтобы на экономической конференции шел разговор деловой, принципиальной и острый, по большому счету. Требуется выработать хорошие, дельные рекомендации. И будет правильно, если затем партийные организации возьмут их осуществление под строжайший контроль, чтобы все наши предприятия успешно подготовились к переходу на новую систему хозяйствования.

ПРАЗДНИК В СТРАНЕ ПИОНЕРИИ

ЗАВТРА наша детвора будет в хорошем настроении. Ждут ее торжественные линейки и сборы, праздничные концерты и костры. Завтра у пионерии большой праздник — день рождения. И по традиции встречается этот праздник добрыми делами, хорошей учебой. Хлопотливо сегодня в пионерских комнатах — активисты и вожатые готовятся к завтрашнему торжеству, подводят последние итоги в соревновании отрядов и дружин.

А праздник нынче немного отличается от прочих — идет второй год ленинского смотра дружин, и вся тринадцатитысячная армия первоуральских пионеров принимает в нем самое активное участие. При городском Доме пионеров давно был образован специальный штаб, который следит за ходом соревнования отря-

дов и дружин. Красногластучный патруль каждый месяц проверяет, как проходит смотр в школах. Много добрых дел записано в историю первоуральской пионерии. В зимние каникулы ребята провели в села Ленинский агитпоход по сельским школам, везли друзьям в села концерты, библиотеки, оборудование для школьных кабинетов, наглядные пособия...

21 апреля — для пионеров день ленинского трудового десанта. В этот день ребята трудились на разных участ-

Они взяли под контроль все детские сады и ясли города. Они собирали металлолом для Саяно-Шушенской ГЭС и сажали деревья. Они отремонтировали в библиотеках тысячи книг и проводили операции «Зима» и «Вес-

на» по очистке городских районов. Они старались учиться только на «хорошо» и «отлично»...

Юные первоуральцы в красных галстуках выступили в «Поход боевой славы». Они собирают документы и материалы о боевых страницах нашей страны, о мужественных героях Родины, в том числе и нашего города. 30 музеев боевой и трудовой славы открыто в городских школах...

Бережно хранит пионерия имя, чьим имеет право называться — имя Ленина. Великому вождю посвящены музеи и выставки, которых в городе очень много. Ребята переписываются с музеями имени Ленина в Минусинске, Ленинграде, Шушенском, Москве, Красноярске. Они собирают материалы, относящиеся к революции и воссоздаю-

щие образ великого вождя.

Они очень талантливы, наши ребята. Они умеют и хорошо трудиться, и учиться, и умеют хорошо отдыхать. Проведенная в весенние каникулы «Пионерская весна искусств» показала, как они интересуются музыкой, живописью, книгами, драматургией, кино... Они сами любят рисовать, петь, танцевать...

Они всею — наши ребята. Им много дано сегодня Родиной, и они правильно используют свои права — приносить пользу людям.

И если в первый год смотра дружин восемь получило право зажечь большую звезду Ильича над школой, то в этом году в ряды лучших встало еще 19 дружин.

Наша красногластучная детвора учится жить только по-ленински.



Комсомолец Михаил Наумов работает на авторемзаводе слесарем. Участок ответственный — сборка машин. Хорошо понимать важность своей работы, Михаил всегда трудится с душой. Все, что он сделал, переделывать не надо — сработано всегда на совесть. Михаил — член редколлегии заводской стенной газеты, учится в школе рабочей молодежи.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Съезд комсомола открыт

Вот и наступил большой праздник для советской молодежи. Вчера в 10 часов 50 минут утра по московскому времени в Кремлевском Дворце съездов торжественной обстановке начал свою работу XV съезд ВЛКСМ.

Почти четыре тысячи молодых посланцев всех народов СССР в этом зале. Делегаты приветствуют друг друга, знакомятся и, конечно, там, где молодежь, там и песни. Делегаты скандируют: «Слава! Дружба! Коммунистической партии слава!» Вот появляются члены Политбюро Центрального Комитета КПСС.

На трибуне первый секретарь ЦК ВЛКСМ Сергей Павлов. Он объявляет об открытии съезда. Под торжественную музыку в зал вливает красное знамя ЦК ВЛКСМ. Его несет Герой Советского Союза, летчик-космонавт Алексей Леонов в сопровождении почетного караула — четырех Героев Социалистического Труда.

Бурными овациями при-

ветствуют советские юноши и девушки своих гостей — посланцев почти всех молодежных прогрессивных организаций мира.

Избирается президиум съезда. Рядом с секретарями комсомольских организаций и трактористами, слесарями и поделками летчики-космонавты Юрий Гагарин, Борис Егоров и Валентина Терешкова. От делегации Свердловской области в президиум избран первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Житенев.

Единодушно избирает комсомол Почетный Президиум — Политбюро ЦК КПСС.

Союз молодежи и весь съезд приветствует Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Он говорит о большой роли молодежи в деле строительства коммунизма и выражает уверенность, что съезд разрешит проблемы, которые волнуют сейчас партию и народ.

Важнейшее событие в жизни молодежи страны наступило. Съезд комсомола открыт.

Всесоюзная школа волочищников

Вчера на Новотрубном заводе начала работу Всесоюзная межзаводская школа по изучению и обобщению опыта трубоволочищных цехов страны. На этот большой форум приехали специалисты Никопольского Южнотрубного, Московского, Синарского, Днепроретровского трубных заводов, Новосибирского и Руставского металлургических заводов, а также научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института трубной промышленности, Гипромеза, Черметинформации, ВНИИМЕТМАША и других институтов. В работе принимают участие инженеры и техники заводов, передовики производства, партийные и профсоюзные активисты.

Школа «путешествует» по предприятиям трубной промышленности. Будут проанализированы вопросы организации и планирования производства, применения передовых методов эксплуатации основного и вспомогательного оборудования, использования ме-

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ОПЫТ

талла, применения высокостойкого волочищного и прокатного инструмента, повышения качества труб, снижения цикличности производства холоднодеформированных труб, применения горячекатаной заготовки с оптимальными размерами, специализации и кооперации цехов внутри завода, технико-экономических показателей, отделки труб, контроля качества передельной заготовки и готовых труб.

Руководитель школы — Г. А. Седых, начальник трубоволочищного цеха Никопольского Южнотрубного завода. В числе его заместителей — М. Л. Гремьякин, зам. начальника по оборудованию трубоволочищного цеха № 3 Новотрубного завода.

После изучения передового опыта намечено готовить рекомендации по технологии производства холоднодеформированных труб, эксплуатации оборудования, организации производства, планированию и улучшению технико-экономических показателей

На каждом заводе, где будет работать школа, ее участники заслушают доклады и сообщения о современном состоянии развития холодной прокатки и волочения труб в СССР и за рубежом, о технологии производства холоднодеформированных труб на предприятиях черной металлургии, об эксплуатации оборудования трубоволочищных цехов, об организации производства, планирования и экономики в трубоволочищных цехах.

Для более полного изучения и обобщения опыта, а также для обработки материалов школы и подготовки рекомендаций по каждому заводу из числа участников совещания создаются технологическая, механическая и экономическая секции.

Шесть дней будет длиться форум волочищников у нас. Затем он продолжится на других предприятиях страны и закончит свою работу 30 июня.

Пионерские лагеря города готовятся к лету

ЗАПОЗДАЛА в наших краях весна еще только расчищает подступы к лету, а ребятишки уже мечтают о лесных походах за грибами и ягодами, о купании, о букетах цветов. Скорей бы закончилась учеба, и тогда в лес, на поле, на реку! В пионерские лагерь...

Ребята только мечтают. А взрослые уже заботятся о том, чтобы мечты эти поскорее осуществились. Они начали ремонт и расширили пионерских лагерей.

В чуткой дреме стоят разлапистые сосны. Позаросли свежей зеленью неоптанные пока дорожки. Не слышно звонких ребячьих голосов. Пуст пионерский лагерь имени Г. С. Титова. Но вот где-то зарокотал тракторный мотор, потом смолк, послышался глоса. За свежепромытым стеклом одного из спальных корпусов мелькнул силуэт девушки с большой кистью в руке. Значит, лагерь уже живет, готовится к встрече ребятишек.

Мастер жилищно-коммунального отдела динасового завода В. С. Горин рассказывает о том, что уже сделано: «Красим помещения, веранды. Обметаем и ремонтируем крыши. Возим лес — будем расширять столовую. Сейчас здесь работают десять маляров и несколько плотников. Времени до открытия лагеря осталось не так уж много, но сделаем все.

Несколько километров по Московскому тракту, по торной лесной дороге и перед нами пионерский лагерь Старотрубного завода «Огонек». И здесь уже хозяйничают ремонтники. Плотник С. Ф. Аликин тщательно отделяет дверь... Забит последний гвоздь. Сергей Федорович приглаживает заметные только ему ворсинки на дереве и довольный улыбается.

Вот уже много лет подряд приезжает он сюда веснами. С любовью, со старанием приводит в порядок потускневшие за долгую зиму строения. «Для ребятишек надо хорошенько сделать», — говорит он.

Плотники доделывают веранду у одного из домиков, женщины копают траншеи. «Для водопровода, на случай пожара, — поясняет мастер А. А. Солдатов. — А там рабочие чистят плавательный бассейн. Мы его в прошлом году построили. Хорошо тут будет детикам», — улыбается мастер.

Да, здесь действительно хорошо. Вдали от городского шума, от городской пыли спрятались в лесную чащу пионерский лагерь. Но хоть и в лесу он, но солнца тут вдоволь. Место выбрано исключительно удобное: сухое, теплое, вблизи от речушки...

Лесные гостиницы готовятся к встрече со своими маленькими хозяевами.

Ю. КОНЬШИН.

Скоро здесь зазвенят пионерские голоса.

Фото автора и Д. КИРЕЕВА.

Требуется внимание

В феврале этого года в газете «Под знаменем Ленина» была помещена заметка о бане пос. Рудничный. В ней говорилось, что не налажена тут торговля водой, нет парикмахерской, о том, что неплохо бы организовать при бане ремонт обуви. Однако руководители Билимбаевского торгового и фабричного бытового обслуживания имени 1-го Мая предпочитают отмахиваться.

Г. ДОБРЫНИН.



Из редакционной почты

Под знаменем Ленина

В НОГУ СО ВСЕМИ

В нашем городе состоялось собрание представителей Всесоюзного общества слепых. Проходило оно хорошо. Выступавшие делегаты, разбирая работу бюро общества, отмечали, что несмотря на территориальную разобщенность членов общества, во всех группах собрания регулярно проводились.

Задача первичных организаций нашего общества — трудоустроить желающих работать в учебно-производственные предприятия. Их по нашей области 9. Эти предприятия выросли из мелких производственных артелей и перешли на более легкий, но ответственный труд — сборку электрооборудования, производство всевозможных светильников, инструментов. Они добились досрочного выполнения и перевыполнения семилетнего плана, дав продукции за семь лет на 4 млн. 620 тысяч рублей.

В задачи первичной организации входит также оказание материальной помощи нуждающимся, предоставление бесплатных путевок в дома отдыха, санатории, а для детей членов ВОС — в пионерские лагеря. Нуждающимся приобретается школьная форма и учебники, организуются детские утренники, новогодние елки.

Н. ФЕДОРОВ.

Присшествие НЕ ШАЛОСТЬ, А ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Иногда приходится слышать в городском парке, в окрестностях Чусовой и даже на улицах города выстрелы. Это дело рук подростков, которые изготовляют огнестрельное оружие («поджиги») и «упражняются» в стрельбе. Они забывают о том, какую опасность таит в себе это занятие, не подозревая, что подобная «шалость» граничит с преступлением.

10 апреля этого года учащийся 10 «Б» класса школы № 32 Александр Кузьмин вместе со своими товарищами, тоже учащимися школ, Виктором Кадуком, Юрием Евдокимовым, Александром Жуковым и другими поехали на ст. Вершина. У большинства ребят были с собой «поджиги», из которых они стали стрелять. Кузьмин нацелился в Кадука и, когда он побежал, выстрелил в него. Самодельная пуля пробила рубашку и трико. Только случай спас Кадука.

Но это несколько не повлияло на поведение Кузьмина и его товарищей.

17 апреля они снова поехали в лес на станцию Вершина. И вновь Кузьмин, Борис Драницын, Александр Жуков, Юрий Евдокимов открыли стрельбу. Увидев на расстоянии 15—20 метров группу ребят, Евдокимов выстрелил и ранил учащегося школы № 7 Владимира Буравава.

Стрельба из «поджигов» приводит и к более тяже-

лым последствиям. Учащийся СПТУ № 69 Иван Сычев из-за неосторожного обращения с этим оружием смертельно ранил ученика 7 класса школы № 32 Володю Чопорова.

Кузьмин и Сычев привлекаются к уголовной ответственности.

Что же явилось причиной того, что Владимир Бураков получил огнестрельное ранение, а Володя Чопоров лишился жизни?

Прежде всего отсутствие контроля за поведением товарищами Кузьмина, Сычева, Жукова, Драницына, Евдокимова и других, отсутствие должной воспитательной работы мастеров, воспитателей профтехучилищ и коллективов школ. Этому нужно положить конец.

М. ФЕДОТОВ, прокурор гор. Первоуральска, советник юстиции.

ЗАЙТИ ПРИЯТНО

Хорошо работает коллектив столовой труболитейного цеха пос. Билимбай. В помещении чисто, опрятно. Обслуживающий персонал работает слаженно. Меню разнообразное, весовые нормы блюд строго выдерживаются. Готовят тут вкусно. Сказывается любовное отношение к своему делу поваров С. Васильевой и Т. А. Латышевой, имеющих не по одной благодарности за работу.

Нельзя не отметить и кондитера А. Д. Кобыкову. С большим искусством готовит она разные кондитерские изделия. Неплохо трудится и буфетчица З. В. Дмитриева. А гордостью называют имена своих лучших работников директор Л. П. Бурилова. Хочется пожелать дружному коллективу успехов в обслуживании рабочих завода.

Н. ЧЕРЕПАНОВ, В. ПОМОРЦЕВА, общественные контролеры пос. Билимбай.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Долг каждого жителя Первоуральска — сделать наш город красивым, зеленым. К сожалению, многие забывают о бережном отношении к природе, загрязняют улицы, ломают деревья, кустарники. Посмотрите правую сторону улицы Ленина, если идти от клуба металлургов. Ни у одного дома еще не сделана уборка, деревья поломаны.

По проспекту Ильича прохожие идут прямо по газонам. Из принявшихся кустарников редкий здоровый — почти все поломаны. Настало время привести в полный порядок все скверы, газоны. И это только дело наших рук, это наше общее дело.

М. ФЕДОТКИН, член совета Всесоюзного общества охраны природы.

Футбол

ПЕРВАЯ НИЧЬЯ

Итак, старт первенства области по футболу взят. В воскресенье футболисты спортклуба «Уральский трубник» провели свою первую встречу в Ревде с местной командой Извечный сосед-соперник и на этот раз показал, что сражаться с ним не так-то просто. Хотя первая половина игры прошла с полным территориальным преимуществом новотрубников, счет так и не был открыт. Несколько раз первоуральцы упускали отличную возможность забить гол.

А на второй тайм хозяева поля вышли в боевом настроении и сравняли свои позиции. Игра шла «на равных». Так и кончилась эта первая игра — 0:0.

Л. ИВАНОВ.

16 мая 1966 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался персональный пенсионер, член КПСС с 1917 года Анатолий Николаевич Полягалов, который прошел большой и славный путь. Трудовую деятельность начал в 1913 году. В годы гражданской войны участвовал в боях с войсками Кол-

чака и Врангеля. После ее окончания А. Н. Полягалов — на советской и хозяйственной работе. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Память о нем надолго сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Рано утром». Начало: 9, 12-20, 3-40, 5-40, 7-40, 9-40 час. веч.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «20 часов». Начало в 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шаблонщик, кочегар, мастер по строительству, мастер в лесопильный цех, экспедитор по снабжению, грузчики, слесари, столяр.
Обращаться: г. Первоуральск, ул. Стахова, 2-а.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

крановщика мостового крана, плотников, рабочих для камнетейного цеха, токарей, слесарей, грузчиков, каменщиков, экономиста со стажем работы.
Обращаться: пос. Талица, завод горного оборудования, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные электрики, слесари, бетонщики-мужчины.
Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ магазин «Галантерея» ул. Вагутаина, 8-а

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ гардинного полотна.
Посетите магазин «Галантерея»

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОЙ ТРЕБУЮТСЯ

машинисты экскаваторов, пом. машинистов экскаваторов, бульдозеристы, трактористы, мотористы кранов, катков, автогрейдеристы, слесари по ремонту с/механизмов, токари, землекопы, дорожные рабочие и машинисты автокранов.
Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10-а, СУ треста Уралспецстрой — отдел кадров.

КОУРОВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ КОМБИНАТА «СВЕРДЛЕС» НА УЧАСТКЕ НОВАЯ ТРЕКА на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер. Оклад 103 руб. 50 коп. Бухгалтер-расчетчик, оклад 80 руб. 50 коп. Кварталы предоставляются.
Обращаться: станция Коуровка, леспромхоз.

Первоуральский ГК КПСС с прискорбием извещает о том, что 16 мая 1966 года после продолжительной болезни скончался член КПСС с июня 1917 года, персональный пенсионер Анатолий Николаевич ПОЛЫГАЛОВ и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Партком Новотрубного завода с прискорбием извещает о смерти члена КПСС с июня 1917 года Анатолия Николаевича ПОЛЫГАЛОВА и выражает соболезнование семье и родным покойного.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-72, зам. редактора (партдел) — 2-85, ответственный секретарь — 4-94, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.